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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 
НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за спољне послове

06 Број: 06-2/125-16
15. мај 2016. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

СА 56. СЕДНИЦE ОДБОРА ЗА СПОЉНЕ ПОСЛОВЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, 
ОДРЖАНЕ 10. МАЈА 2016. ГОДИНЕ
Седница је почела у 12,00  часова. 
Седницом је председавала Aлександра Ђуровић, председник Одбора.
Седници су присуствовали следећи чланови Одбора: Марија Обрадовић, Ирена Алексић, Весна Марковић, проф. др Милорад Мијатовић, др Дијана Вукомановић, проф. др Жарко Обрадовић, Злата Ђерић, проф. др Нинослав Стојадиновић и заменици чланова Бранислав Блажић, Иван Бауер, Ђорђе Косанић и Вера Пауновић. 
 Седници нису присуствовали чланови Одбора: Драган Шормаз, Душица Стојковић, Миланка Карић, др Александра Томић, Борисав Ковачевић, проф. др Љубиша Стојмировић, Невена Стојановић и проф. др Драгољуб Мићуновић.
Седници су присуствовали новоименовани амбасадор Републике Србије у Републици Либан Емир Елфић и амбасадор Горан Вујичић, начелник Одељења за Африку и Блиски исток у Министарству спољних послова Републике Србије. 
Председница Одбора Александра Ђуровић је информисала присутне да је седницу сазвала на основу члан 52. Закона о Народној скупштини, као и да је седницу сазвала у року краћем од предвиђеног Пословником како би чланови Одбора размотрили иницијативу за службени пут и обавили разговор са новименованим амбасадором Републике Србије у Републици Либан Емиром Елфићем.  
Председница Одбора је обавестила да је 7 чланова Одбора упутило предлог да седница Одбора буде затворена за јавност. У складу са Пословником о раду, Одбор се без претреса изјаснио о предлогу.  

Одбор је једногласно (са 11 гласова ЗА) усвојио предлог да седница Одбора буде затворена за јавност. 
Одбор је једногласно (са 11  гласова ЗА) усвојио следећи дневни ред:

· Усвајање записника са 55. седнице Одбора за спољне послове.

1. Иницијативе за посете
1.1. 
Позив за учешће на конференцији „Потенцијал жена за политички, економски и друштвени развој“, 12. и 13. маја 2016. године, у Сарајеву, БиХ.

2. Разговор са новоименованим амбасадором Републике Србије у Републици Либан Емиром Елфићем, пре одласка на дипломатску дужност.
3.     Извештаји о реализованим посетама
3.1.  
Извештај о учешћу потпредседника НС РС В. Арсића и шефа сталне делегације НС РС у ПС ОДКБ Милована Дрецуна на заседању ПС ОДКБ одржаном 10-11. марта 2016. године у Јеревану, Република Јерменија. 
3.2.
Извештај о учешћу шефа сталне делегације НС РС у Интерпарламентарној скупштини православља А. Чотрића на заседању Међународног секретаријата, председника комисија и известилаца Интерпарламентарне скупштине православља, одржаном 4-5. априла 2016. године у Москви, Руска Федерација. 

3.3.
Извештај о посети предизборне мисије ПС Савета Европе, коју је предводио Володимир Аријев, шеф делегације, Републици Србији, од 4. до 5. априла 2016. године. 

3.4.
Извештај о учешћу делегације НС РС на састанку Интерпарламентарне конференције за Заједничку спољну и безбедносну политику и Заједничку безбедносну и одбрамбену политику у Хагу, Краљевина Холандија, од 6. до 8. априла 2016. године. 

4.      Остали реализовани контакти

5.1.  
Забелешка о састанку Маје Гојковић, председнице Народне скупштине РС и представника Мисије ОДИХР-а на парламентарним изборима у Републици Србији, одржаном 4. априла 2016. године. 
6.      Разно
Пре преласка на разматрање утврђеног дневног реда, Одбор је једногласно (са 11 гласова ЗА) усвојио записник са 55. седнице Одбора.

Тачка 1
1.1. 
Позив за учешће на конференцији „Потенцијал жена за политички, економски и друштвени развој“, 12. и 13. маја 2016. године, у Сарајеву, БиХ.


Председник Одбора за спољне послове је упознала чланове Одбора да је позив Дубравки Филиповски да учествује на поменутој конференцији. Трошкове учешћа сноси организатор. 

Одбор је једногласно (са 12 гласова ЗА) одлучио да се прихвати учешће народног посланика Дубравке Филиповски на конференцији конференцији „Потенцијал жена за политички, економски и друштвени развој“, која ће се одржати  12. и 13. маја 2016. године, у Сарајеву, БиХ.
Тачка 2

Новоименовани амбасадор Републике Србије у Републици Либан Емир Елфић је информисао чланове Одбора о планираним активностима на новој фукнцији. Навео је да се либански политички систем заснива на конфесионализму и да је  заступљено 14 конфесија, које учествују у политичком животу и представљене су законодавној и извршној власти.

 
У уводу се осврнуо на тренутно нестабилну политичку ситуацију у Либану, наводећи да је већ 4 године блокиран процес избора предсеника државе. Оценио је да највеће оптерећење за унутрашњу безбедност и политичку стабилност Либана представља присуство око 1,5 милиона избеглица, што је последица нерешеног палестинског питања.  Република Либан се залаже за суверенитет  Палестине и пружа јој пуну подршку. 


Говорећи о билатералним односима РС са Либаном, навео је да нема отворених питања. Либан, упркос притисцима, није признао ЈПН Косова. На ГС УН, Либан је заузео неутралан став уздржавањем од гласања, док је на пленарној седници ГС УНЕСКО  гласао против пријема Косова у ту организацију. 


Амбасадор Елфић је истакао да је главни циљ мисије унапређење билатералних односа и економске сарадње, кроз повећање трговинске размене. Навео је да је са Републиком Либан тренутно на снази 7 споразума, а да су фази преговарања споразуми у области заштите инвестиција, медија, културе и спорта. 


У погледу размена посета, амбасадор Елфић је обавестио да је ППВ и МСП И. Дачић 2015. године боравио у званичној посети Либану, када је потписан Споразум између Владе РС и Владе Р. Либан о укидању виза за носиоце дипломатских, службених и специјалних пасоша.  


Имајући у виду одличну економску сарадњу са бившом СФРЈ и немогућност да данашња грађевинска предузећа на сличан начин одговоре изазовима великих инфраструктурних пројеката у Либану, Емир Елфић је навео да Република Србија своју шансу за обнављање економске сарадње види у могућности израде планске и пројектне документације. 


Истакао је да припадници ВС учествују у мировним мисијама УН на линији раздвајања са Израелом, дајући и конкретан допринос стабилизацији у региону.


У вези са парламентарном сарадњом, навео је да Либан жели интензивирање сарадње кроз контакте посланичких група пријатељства и размену парламентарних посета.


Тачка 3

Одбор је једногласно (са 12 гласова ЗА) усвојио извештаје о реализованим посетама.
Тачка 4
Одбор је констатовао забелешку о осталим реализованим контактима.


Тачка 5



У оквиру ове тачке није било дискусије. 
Седница је завршена у 11,51  часова.
Саставни део овог записника чини тонски снимак са седнице Одбора.
    








СЕКРЕТАР ОДБОРА

    
                  
       
     








  Дејан Миливојевић 
                                               


